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Abstract: The article examines the role of music and songs as effective tools in the process of foreign 

language learning. The main focus is placed on the theoretical aspects of using music and songs in the 

educational process, exploring the key functions of music that support language learning: cultural, 

emotional, cognitive, social-psychological, relaxing, and others. The article analyzes how music 

contributes to the reinforcement of vocabulary, grammar, pronunciation, and intercultural awareness, 

while simultaneously stimulating motivation and creating a positive learning atmosphere. Theoretical 

research is based on a literature review in the field of foreign language teaching, analyzing the impact 

of music on students' language skills and motivation. 
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Някои наричат химията  „наука на чудесата“ или „вълшебница“ и тя наистина е 

такава. Без нея нямаше да ги има много от днешните модерни технологии. Химията  е 

една от най-важните природни науки. Ролята на химията за човешкия живот несъмнено 

е от изключително значение и затова изучаването и  в училищния курс по Химия и 

опазване на околната среда има своята фундаментална значимост за развитието на 

подрастващият човек – за разбирането му за заобикалящия го свят на микро ниво, за 

формиране на собствена култура и познания, свързани с методологичното мислене и 

действие.  

Наблюденията и опитите, извършвани от учениците, имат голямо значение при 

обучението по химия и опазване на околната среда в седми клас. Те допринасят не само 

за усвояване от тях на определени знания и формиране на практически компетентности 

и навици, но и запознаването им със същността на експерименталния метод, с неговата 

роля в научните открития. Изучаването на предметите и явленията на основата на 

учебния експеримент помага за по-дълбоко усвояване на химичните закони, за 

формиране на научен мироглед и повишаване на познавателните интереси на учениците 

към химията  като учебна дисциплина. 
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В последните години се наблюдава занижен интерес към природните науки и в 

частност към химията. Доказателство за това е намаляващият брой млади хора, които 

изучават химия. Учебното съдържание по химия и опазване на околната среда 

предоставя големи възможности за използване на активното учене чрез преживяване в 

учебния процес и от там за мотивиране на учениците да изучават науката химия. За да 

бъдат въвлечени активно в учебния процес, учениците трябва не само да слушат, но и да 

четат, пишат, обсъждат и решават различни проблемни ситуации с помощта на учебния 

експеримент. 

Затова обучението трябва да дава възможност за самостоятелност, за творческо 

мислене и за вземане на решения в практически ситуации. 

Учебното съдържание по ХООС в VII клас се извършва на експериментална 

основа. Важно място заемат химичните демонстрации и лабораторните експерименти. 

Обучението има ясно изразена практическа насоченост. Така часовете стават интересни 

и се предизвикват положителни емоции у децата. Затвърждават  се знания за определен 

дял. 

Учениците са поставени в обстановка, която ги ангажира с решаването на 

проблеми от действителността, при което прилагат знанията и уменията си и ги развиват. 

По-устойчиви знания, умения и отношения към учебния процес постигам, когато 

учениците, наблюдавайки даден процес или явление в реалния живот,  желаят да научат 

за него. Така провокирам интереса им към науката. Учениците се поставят в ролята на 

изследователи. Ползата от такава работа е неоспорима: учениците изпълняват 

определена задача самостоятелно, сами придобиват знания, използват различни 

източници. Учат се да прилагат наученото в училище, работят в екип, учат се да събират 

информация, да я квалифицират, да правят изводи. В настоящата статия е проследена 

зависимостта между  постиженията  на учениците и практическите им умения за 

извършване на учебен експеримент.   

 Важен акцент в 7 клас е експерименталната работа.   При преподаването на 

учебния предмет химия достоверни и трайни знания се получават, когато преподавания 

материал се съпровожда с непосредствени ефективни възприятия. В обучението по 

химия важно значение има учебният химичен експеримент. Учениците не могат да 

получат верни, задълбочени и трайни знания за химичните явления, ако не познават 

веществата и промените, които се извършват с тях. В познавателния процес химичния 

експеримент играе най-често роля на източник на знание, но е непосредствено свързан и 

с развитие и формиране на абстрактно мислене. Познавателният процес не може да се 

смята за завършен, ако не е осъществена връзката между посочените две страни. В някои 

случаи в учебния процес познанието може да започне с абстракция /теоретични знания/. 

Не бива обаче да се забравя, че те са се формирали въз основа на известни нагледни 

образи и опитни данни. „Учебният химичен експеримент е нагледно средство, при което 

едно химично или физикохимично явление се възпроизвежда целенасочено и 

планомерно и завършва с изясняване на протекли по време на процеса ефекти” (Х.Веек) 

Пътищата за достигане на трайни интереси към учебния предмет химия са различни. Тук 
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могат да се отнесат не само химичния експеримент, но и научно-популярните четива, 

биографиите на велики учени, лабораторни уроци-екскурзии в химични предприятия, 

извънкласната работа в училище (занимания по интереси, кръжоци, състезания). 

Химията, като наука и учебен предмет, принадлежи към естествознанието. Тази 

генетична основа определя една от характерните й особености - широко приложение на 

експеримента като метод на познание. В обучението по химия важно значение има 

учебният химичен експеримент. Учениците не могат да получат верни, задълбочени и 

трайни знания за химичните явления, ако не познават веществата и промените, които се 

извършват с тях. В познавателния процес химичния експеримент играе най-често роля 

на източник на знание, но е непосредствено свързан и с развитие и формиране на 

абстрактно мислене. Познавателният процес не може да се смята за завършен, ако не е 

осъществена връзката между посочените две страни. В някои случаи в учебния процес 

познанието може да започне с абстракция /теоретични знания/. Не бива обаче да се 

забравя, че те са се формирали въз основа на известни нагледни образи и опитни данни. 

„Учебният химичен експеримент е нагледно средство, при което едно химично или 

физикохимично явление се възпроизвежда целенасочено и планомерно и завършва с 

изясняване на протекли по време на процеса ефекти” (ХI.Век). 

Цели на обучението по Химия и опазване на околната среда в седми клас: 

 1. Усвояване от учениците на основни величини и някои прости закономерности 

при строеж на атома, пресмятане на относителна атомна и молекулна маса, масова част, 

изравняване на химични уравнения и прилагането им при решаване на качествени и 

количествени задачи, при обясняване на примери от всекидневието и принципа на 

действие на прибори и устройства. 

2. Развитие на практически умения у учениците за: проектиране и реализиране 

на лабораторните упражнения. 

3. Развитие на познавателния интерес на учениците чрез: описване на строежа 

на атома, физични и химични свойства на елементите и приложението на техните 

съединения в промишлеността и в живота. 

4. Формиране на умения за самостоятелно получаване на химични знания чрез 

наблюдение и изводи от опити. 

5. Постепенно изграждане у учениците на научни представи за заобикалящия ни 

свят чрез изучаваните химични явления. 

6. Развитие на екологично съзнание у учениците чрез изучаване на: 

взаимодействията между различните елементи, техните съединения и приложението им. 

7. Развитие на мисленето на учениците на емпирично равнище чрез: наблюдения 

и експерименти, търсене на причинно-следствени връзки между изучаваните явления, 

използване на количествени връзки между химични величини, прилагане на прости 

модели и решаване на тренировъчни и познавателни задачи. 
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(Учебна програма по ХООС 7 клас)  

В учебната практика са получили разпространение две основни организационни 

форми на лабораторните работи: фронтални лабораторни упражнения и химически 

практикум/циклични/. 

При фронталните лабораторни работи учениците се разделят на групи от два до 

четири ученика. Всяка от групите разполага със собствено работно място, комплект от 

химически реактиви и лабораторни съдове и работни материали. На всички групи се 

поставя за изпълнение една и съща задача. Планът за работа и наставленията по 

изпълнението и се дават в началото на урока едновременно за всички ученици. 

Цикличното провеждане на лабораторното занятие се изразява също в разделяне 

на класа на групи от двама до четирима ученици , но на всяка група се поставя различна 

задача. Всички лабораторни задачи са обединени в един общ цикъл. 

1.2.3. Лабораторни уроци - уроци с фронтални опити  

Лабораторни уроци по наричаме тези, при  ХООС които по - голяма част от 

опитите и измерванията с химически комплекти  се извършват самостоятелно от всички 

ученици. Те позволяват по – пълно да вникнат във химическата същност на изучаваните 

явления, да придобият практически умения и навици, а имат и силно възпитателно 

въздействие. 

Методическите изисквания към един лабораторен урок по химия и опазване на 

околната среда са същите, както и към един урок за нови знания, разработен по беседно 

– демонстрационния метод. При това работата на учителя значително се облекчава, 

понеже учениците имат много повече и конкретни наблюдения над изучаваните химични  

реакции 

(Ницолова, Таргов, 1977, с. 94) 

Успехът на лабораторният урок преди всичко зависи от предварителната му 

подготовка. Тази подготовка е двустранна – на учителя и на учениците. 

Подготовката на учителя по ХООС за предстоящото му лабораторно занятие 

включва в себе си: 

• Уточняване на целта на занятието 

• Набавяне на необходимите уреди, инструменти и работни материали 

• Подготовка на работното помещение 

• Формулиране на задачите на учениците и писмено оформление на плана за 

провеждането му. 

• Техника за безопасност  
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• Фиксирано време за провеждането му 

Въпросът за подготовката на учениците е особен важен за първите лабораторни 

занятия, когато учениците все още нямат необходимите практически умения и навици за 

работа с уредите и измервателните инструменти. 

Подготовката на учениците за дадено лабораторно занятие включва: 

• Усвояване на определен теоретичен материал 

• Разучаване на писмено упътване за провеждане на лабораторното занятие. 

• Познаване на физическата същност и устройството на уредите и измерителните 

инструменти, с които ще работят. 

• Познаване на мерките по охраната на труда в химическата лаборатория 
Експериментална работа на учениците – Това е най – важният етап от 

лабораторната работа. Това означава, че по време на провеждането му учениците 

трябва колкото се може по – малко да да говорят и пишат, а преди всичко да 

работят с реактивите и съдовете , да проведат химичните реакции и изчисляват и 

да  анализират получените резултати. Учителят, като минава по редиците, следи 

работата на учениците, дава практически съвети, а в необходимите случаи оказва 

индивидуална помощ. Обемът на работата трябва да бъде такъв, че всички 

ученици , без да бързат, да могат нормално да изпълнят работата докрай. 

• Отчитане на резултатите и оценка на извършената работа 

• Завършването на химическия експеримент и изчисленията , които извършват 

учениците, не означава пълното завършване на лабораторното занятие. 

Необходимо е да се проверят и отчетат получените резултати. Проверката и 

оценката на практическите знания, умения и навици на учениците се извършват 

от учителя по химия и опазване на околната среда. Осъществява се чрез 

непрекъснати наблюдения над работата на учениците по време на лабораторното 

занятие, беседа с учениците и проверка на протоколите , в които се записват 

резултатите от измерванията си. 

• През време на лабораторното занятие учителят наблюдава действията на 

отделните ученици, следи доколко всеки от тях правилно организира работата на 

мястото си, подбира уредите и работи с тях, извършва изчисления, помага при 

работа с горелка , статив и при доказателствената част от протокола  и т.н. 

• При проверка на протоколите на учениците трябва да се съпоставят нанесените в 

тях данни с наблюденията на учителя по химия  през време на провеждане на 

лабораторното занятие. Тази провека трябва да се документира и с кратка 

рецензия на получените резултати, допуснати грешки и препоръки за бъдеща 

работа. Писменото оформление на лабораторната работа е добре да се направи 

още в училище. 
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• Тъй като изпълнението на работата и оформянето на протокола представляват 

един процес, то на лабораторната работа се поставя една обща оценка. При това е 

нужно учителят да взема предвид степента на самостоятелна работа на ученика , 

уменията им, правилността и точността на резултатите от лабораторната работа, 

грамотността при оформяне на протокола. Необходимо е да се има предвид дали 

се съблюдават правилата и техниката на безопасността. 

Основната цел на настоящото изследване е да се установи зависимост между получените 

знания по химия и опазване на околната среда 7 клас   на учениците и практическите им 

умения за извършване на учебен експеримент  при практическо изпитване. Прилагане  

на всичко научено в няколко задачи от реалния живот. 

Обект 

Обектът на настоящето диагностично изследване са практическите умения на учениците 

и техните постижения в практически задачи засягащи реалния живот. 

Предмет 

Предмет на диагностичното изследване е зависимостта между постиженията  на 

учениците и практическите им умения за извършване на учебен експерименти 

прилагането им на практика в реалния живот. 

Изходящ тест (Тест № 1) – за установяване степента на опорните знания. Той е 

разработен на основата на учебното съдържание за химични реакции и процеси, усвоено 

в часовете по ХООС за седми клас. Той е проведен непосредствено след началото на 

изучаване на раздел „Периодичен закон” в VII клас. Указанията за работа по теста са 

дадени предварително устно и са включени в работните листове (наречени и протоколи) 

на учениците. Време за работа 40 мин.        

Практическо изпитване – за установяване степента на усвоеност на знания на 

учениците и прилагането им в реалния живот. Той е разработен на основата на учебното 

съдържание по ХООС– VII клас, „Химична символика и валентност” ,Химични 

уравнения ”, „Натрий и неговите съединения“, „Хлор и съединения на хлора“,  „Масова 

част и киселинност на средата“. 

 Указанията за работа са поставени в 5 кутии. Учениците са разделени на екипи, като 

всеки екип избира своя лидер. Той разпределя задачите и организира работата за 40 

минути. Във всяка кутия има практическа задача, всякакви реактиви, ръкавици и очила, 

рецепти и продукти и протокол с тестова задача за изпълнение.  Оценяването се 

осъществява веднага на база изпълнение на задачата и попълване и представяне на 

попълнения протокол.   

Резултатите от  изследването позволяват да се направят следните изводи: 

• Съществува силна  корелационна зависимост между постиженията  на учениците 

и практическите им умения за извършване на учебен експеримент, изразяваща се 
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в получаването на по-висока оценка при повечето ученици на теста за изходно 

ниво. 

• Учениците, които имат  умения за извършване на учебен експеримент показват 

по-високи постижения при усвояване на новите знания и умения. 

• Има ученици, които постигат много добри резултати на тестовите задачи, но на 

практическото изпитване не могат да приложат знанията си на практика. 

• В часовете за лабораторни упражнения учениците са активни: 

- Умеят  да работят с химически реактиви и лабораторни прибори. 

- Проверяват опитно зависимости.  

- Представят резултати от заключения в таблица.  

- Прилагат правила за безопасност при работа с източници на светлина. 

- Анализират и правят  изводи. Спорят и понякога грешат. 

- Използват причинно следствени връзки на практика 

- Работят в екип 

- Могат да правят и анализират диаграми 

• Връзката на изученият материал с практическите умения на учениците, повишава 

постиженията им. Тези постижения поддържат интереса на учениците към 

Химията ги мотивират да я изучават . 

• Часовете за лабораторна работа  да бъдат добре планирани и организирани от 

учителя, защото учебният експеримент в значителна степен запазва или повишава 

постиженията на учениците. 

• В часовете е добре да се използват разнообразни методи на обучение. 

• Планирането, провеждането и формулирането на изводи от експеримент дават 

възможност за самостоятелност в работата на учениците, при което те придобиват 

самочувствие и специфични практически умения; 

• Учебният експеримент в практически задачи дава  възможност на учениците да 

придобият нови умения и навици, да станат по- самостоятелни и инициативни, да   

работят  в екип, да планират работата си. Повечето се справят интуитивно или на 

база това което са видели и чули в семействата си, но това не е достатъчно. За това 

учебният материал трябва да бъде адаптиран спрямо развитието на децата, но не 

само дигитално, ако това е възможно. 
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•  Новите придобити теоритични знания са основа върху която се извършва и 

надгражда практическото изпитване и в същото време  прави учениците горди от 

постигнатите резултати . 

•  Колкото по-често обаче се използва учебният експеримент, толкова учениците 

придобиват повече практически умения и по-ефективно се научават да 

организират работата си  и да използват функционално  времето си.  

Резултатите от  изследването показват, че учениците са активни и отговорни при 

извършване на учебен експеримент, което от своя страна води до задълбочено усвояване 

и осмисляне на изучавания материал. Те копнеят да правят експерименти, които да не са 

само самоцелни. Практическите задачи комбинирани и с тестова  част ги провокират да 

използват наученото в реални ситуации от ежедневието. 

 Естествено има деца чиито резултати са високи, но тяхната амбиция е оценката по 

химия, а от там и обшия успех при кандидатстването им след седми клас. Други имат 

слаби резултати и на тях нищо не им е интересно , а и нямат желание да разберат нещо 

от тази фундаментална наука.   

Това няма как да се случи ако учителя не използва индивидуални методи, понякога 

различни за всеки клас за да постигне поставените цели свързани с усвояването на 

определен материал и прилагането му на практика.  

При това мисленето все повече се задълбочава и усложнява. Съставянето на химични 

уравнения по данни от наблюдаван процес и тяхното обяснение е пример за акт на преход 

от конкретното към абстрактното и отново към ново конкретно-теоретически осмислено 

и обвързано с логиката на предмета. Мисленето на учениците особено се развива при 

решаване на експериментални практически задачи, изискващи разработка на план, 

конструиране на апаратури, извършване на химични експерименти на основата на 

съответни разсъждения. 

Учителят, както изискват съвременните тенденции в образованието играе ролята на 

организатор и медиатор на самостоятелната познавателна дейност на учениците. 

Благодарение на неговата изобретателност и креативност могат да се повишат 

компетентностите като очаквани резултати от обучението, както на теория, така и на 

практика в реалния живот. 
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ато аналина текста. Освен това, чрез песните може да се обогати лексикалният запас на 

учениците и да се развие способността им за разбиране на контекстуалното значение на думите. 

3. Физиологична функция – подкрепя запаметяването. Музиката има положителен 

ефект върху паметта. Учениците често си спомнят текстове на песни по-бързо от други форми 

на езиков материал, защото ритъмът и мелодията подпомагат запаметяването. Това прави 

песните изключително полезни за запомняне на нови думи, фрази и граматически конструкции, 

които могат лесно да се възпроизведат по-късно. 

4. Социално-психологическа функция– засилва динамиката в училищния клас. 

Музиката има способността да събира групи от хора, като по този начин създава социална 

динамика и засилва взаимодействието между учениците. Пеенето в група или слушането на една 

и съща песен създава чувство на принадлежност и сътрудничество. Това помага за изграждане 

на позитивни взаимоотношения в класа и насърчава учениците да работят заедно, да обсъждат и 

да си помагат взаимно. 
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5. Функция на несъзнателно учене – сложни езикови структури се усвояват на 

подсъзнателно ниво. Когато учениците слушат и пеят песни на английски език, те често 

несъзнателно усвояват сложни езикови структури, интонация и правилното произношение. Този 

вид учене е неформално и забавно, което позволява на учениците да запаметят езиковия материал 

без осъзнато усилие. Това ги освобождава от стреса на традиционното учене и прави изучаването 

на английския по-естествено. 

6. Релаксираща функция – допринася за релаксация и разтоварване. Музиката има 

успокояващ и релаксиращ ефект. В часовете по английски език, слушането на спокойни или 

мелодични песни може да помогне на учениците да се отпуснат и да облекчат напрежението, 

което понякога идва с ученето на нов език. Това ги прави по-спокойни и по-отворени към 

езиковите занимания, като улеснява усвояването на нови знания. 

7. Комуникативна функция– подпомага комуникацията. Песните на английски 

предоставят чудесна възможност за учениците да развият своите комуникативни умения. 

Текстовете на песните могат да се използват за дискусии, диалози или дори ролеви игри, 

базирани на съдържанието на песента. По този начин се стимулира комуникацията на английски 

език, което спомага за по-ефективното прилагане на наученото в реални ситуации. Чрез слушане 

на песни, учениците могат да се запознаят с правилното произношение, интонация и ритъм на 

английския език. Също така, те могат да запомнят по-лесно нови думи и граматически структури, 

тъй като повтарящият се характер на музиката и текстовете помага за затвърждаването на 

езиковите умения. 

8. Културна функция - песните съдържат различни културни и лингвистични аспекти. 

Те могат да представят разнообразни теми, които ангажират учениците и ги запознават с 

различни културни елементи. Например, песните на английски език често отразяват 

отношението на англоговорящите към любовта, приятелството и традициите. По този начин, 

песните могат да бъдат културен мост, който помага на учениците да разберат по-добре чуждата 

култура. 

9. Терапевтична функция на музиката. Песните имат релаксиращо и успокояващо 

въздействие върху учениците, което ги прави по-спокойни и по-отворени към учебния процес. 

Песните могат да подобрят увереността на учениците и да намалят нивата на тревожност, което 

е особено важно при ученето на чужд език. 

10.Мотивация и намаляване на тревожността. Чрез слушане и пеене на песни, 

учениците се мотивират и развиват интерес към езика, тъй като свързват учебния процес с нещо 
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приятно. Когато учениците се наслаждават на музиката, това им помага да се отпуснат и да учат 

по-ефективно, без да изпитват страх или несигурност.1 

Използването на песните в часовете по английски език може да обогати учебния процес, 

да мотивира учениците и да подобри цялостното им владеене на езика чрез ангажиране на 

различни аспекти на тяхното мислене и емоции.2 

В същото време обучението по чужд език в училище е насочено към развитието на 

учениците в различни аспекти, като използва езика не само за комуникация, но и като средство 

за образование и възпитание. Подхода за изучаване на чужд език с помощта на музиката помага 

на учениците да развият по-широко разбиране за света, тъй като самият чужд език е инструмент 

за общуване и опознаване на културата на други държави. Също така този подход позволява: 

• Да се засили приложното значение на чуждия език като средство за разширяване 

на хоризонтите. 

• Да помогне на ученика да осъзнае значимостта на изучаването на език и връзката 

му с бъдещите им интереси или възможни професии. 

• Да подпомогне разбирането на необходимостта от практическо използване на 

езика в различни области на живота и дейността. 

В рамките на тези цели се реализират и следните задачи в учебния процес: 

• подобряване на уменията за слушане, говорене (включително и спонтанна реч), 

четене и писане. Освен това се усъвършенстват езиковите умения и се придобиват нови знания; 

• насърчаване на позитивно отношение към чуждия език и културата на неговите 

носители, като същевременно се развиват умения за самостоятелна работа и учене; 

• развиване на способността за разпределяне на вниманието, правене на 

предположения въз основа на визуални подсказки и контекст, както и обобщаване на факти и 

формулиране на заключения на база на прочетеното и чутото. 

Известно е, че пеенето на песни на чужд език е един от начините за развиване на 

фонетични умения и по-трайно усвояване на лексиката и граматиката. Музиката също може да 

служи като форма на релаксация по средата или в края на урока, когато учениците са уморени и 

имат нужда от кратко освобождаване на напрежението, което да им помогне да възстановят 

вниманието си и работоспособността. 

Използването на музикални произведения в часовете по чужд език обаче има много по-

широко приложение. Например, аудиозаписи на музикални произведения могат ефективно да се 

 
1 Shen, Ch. Using English Songs: an Enjoyable and Effective Approach to ELT, Еnglish language teaching, vol 

2.N 1, 2009, p.90-94 
2 Blell G., Hellwig K. Bildende Kunst und Musik im Fremdsprachenunterricht, Frankfurt; M., 1996 
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използват в началото на урока, особено при ученици, които имат средно или по-високо ниво на 

владеене на езика. Те могат да слушат за няколко минути инструментална музика, което създава 

приятна атмосфера, стимулира концентрацията и подготвя учениците за темата на урока.3 

Така музиката не само обогатява езиковите умения на учениците, но също така 

допринася за създаването на по-приятна и мотивираща среда за изучаване на чуждия език. 
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